
Ședința de lucru a experților din
domeniul veterinar și fitosanitar

La data de 25 martie 2026, în format de videoconferință, a avut loc ședința experților
de pe ambele maluri ale Nistrului în domeniul veterinar și fitosanitar.

Reuniunea a fost convocată la inițiativa Chișinăului, după o pauză de 18 luni.

În cadrul reuniunii au fost abordate subiecte ce vizează respectarea în sfera de
referință a exigențelor cadrului normativ național în vigoare și a rigorilor Uniunii
Europene de către cetățenii și agenții economici din regiunea transnistreană.

Experții de la Chișinău au prezentat procedurile necesare de respectat la importul de
fertilizanți și pesticide pe teritoriul Republicii Moldova, în contextul alinierii legislației și
a standardelor naționale la normele Uniunii Europene, subliniind obligativitatea
includerii acestora în Registrul de omologare a produselor de uz fitosanitar și a
fertilizanților. Totodată, a fost evidențiată necesitatea aplicării uniforme a standardelor
în domeniu de către toți agenții economici implicați în producerea, importul și exportul
produselor de origine animală și vegetală.

Discuțiile au vizat, la fel, implementarea măsurilor de control și eradicare a bolilor
oficial notificabile la animale, precum și asigurarea accesului la laboratoarele de
sănătate animală din Republica Moldova pentru realizarea diagnosticului și
confirmarea oficială în laboratorul național de referință, în conformitate cu cerințele
Organizației Mondiale pentru Sănătatea Animalelor.

A fost abordată și necesitatea identificării și înregistrării animalelor în Sistemul
Informațional Automatizat „Registrul de Stat al Animalelor”, măsură ce va permite
deținătorilor de animale din regiunea transnistreană să beneficieze de oportunitățile
economice existente. În același context, s-a discutat despre asigurarea circulației
animalelor vii și a produselor de origine animală în conformitate cu cerințele sanitar-
veterinare, pentru menținerea accesului fermierilor și agenților economici pe piețele
naționale și internaționale.

De asemenea, a fost evidențiată importanța asigurării accesului nestingherit a
inspectorilor Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor la agenții economici
autorizați din regiunea transnistreană, în vederea efectuării controalelor calificate, ca
element esențial pentru garantarea accesului pe piețele interne și externe.



Experții au convenit asupra continuării dialogului constructiv și pragmatic, în vederea
identificării soluțiilor eficiente la problemele existente, în corespundere cu standardele
naționale și europene în vigoare, în beneficiul cetățenilor de pe ambele maluri ale
Nistrului.

 

 


